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Esercizio 1
Al piano terra di un grattacielo ¢i sono 7 persone che attendono di salive sui
tre ascensori disponibili, che fermano solo al piani 20° e 30°. Ciascuno sceglie
a caso uno degli ascensori. Al piano 20° da ciascun ascensore (non vuoto)
scende una sola persona. Calcolare la probabilita che a quel piano scendano

1) una persona in tutto

2) due persone in tutto

3) tre persone in tutto . _
Al piano 30° devono scendere tutti quelli rimasti. Trovare la distribuzione di
probabilitd del numero di persone che scendono al 30°.

Esercizio 2
Sia X un variabile aleatoria con distribuzione esponenziale di parametro 1.
1) Calcolare la distribuzione della v.a.

7= 1 — e a >0,

con i metodi conosciuti.
2) Caleolare il
E[X (1 -e)].
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FEsercizio 1
Al piano terra di un grattacielo ci sono 7 persone che attendono di salire sui
tre ascensori disponibili, che fermano solo ai piani 20° e 30°. Ciascuno sceglie
a caso uno degli ascensori. Al piano 20° da ciascun ascensore {non vuoto)
scende una sola persona. Calcolare la probabilita che a quel piano scendano

1) una persona in tutto

2) due persone in tutto

3) tre persone in tutto
Al piano 30° devono scendere tutti quelli rimasti. Trovare la distribuzione di
probabilitd del numero di persone che scendono al 30°.

Esercizio 2 .
Sia X un variabile aleatoria con distribuzione esponenziale di parametro 1.
1) Calcolare la distribuzione della v.a.

Zp=1—e"onX oy, > 0,n>1

con 1 metodi conosciuti.
2) Calcolare il '
E[X(1-eN].

3) (No per 5CFU) Studiare la convergenza della successione Z, per
n — 0o, distinguendo i casi

1) om = 1n '

i) o = 1/n
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Esercizio 1 : : _

In un Internet point vi sono 8 persone che si connettono ad un sito,
scegliendo a caso tra i 3 disponibili. _

Dopo un’ora di connessione, da ciascuno dei siti a cui & arrivata almeno
una connessione una persona interrompe il contatto. Calcolare la probabilita
che: .

A) dopo un’ora solo una persona in tutto (ciot nel complesso dei 3 siti)

B) due persone in tutto

C) tre persone in tutto

‘abbandonino la connessione.

Dopo due ore tutti gli utenti rimasti abbandonano i siti. Trovare ia
distribuzione di probabilita del numero di persone che lasciano la connessione
dopo 2 ore.

Esercizio 2
Sia X un variabile aleatoria con distribuzione esponenziale di parametro

i
1) Calcolare la distribuzione della v.a.
W = ! 0
Sie P7

con 1 metodi conosciuti.
2) Caleolare il
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Esercizio 1 \ .

In un Internet point vi sono 8 persone che si connettono ad un sito, scegliendo
a caso tra i 3 disponibili.

Dopo un’ora di connessione, da ciascuno dei siti a cui & arrivata almeno
una connessione una persona interrompe il contatto. Calcolare la probabilita
che dopo un’ora abbandonino la connessione:

A) solo una persona in tutto (ciod nel complesso dei 3 siti)

B) due persone in tutto :

C) tre persone in tutto
Dopo due ore tutti gli utenti rimasti abbandonano i siti. Trovare la dis-
tribuzione di probabilitd del numero di persone che lasciano la connessione
dopo 2 ore.

Fsercizio 2 :
Sia X un variabile aleatoria con distribuzione esponenziale di parametro 1.
1) Calcolare la distribuzione della v.a.

1

sz—e“ﬁx’

>0

con | metodi conosciuti.
2) Calcolare il
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Esercizio 1
In un Internet point vi sono 8 persone che si connettono ad un sito, scegliendo
a caso tra i 3 disponibili,

Dopo un’ora di connessione, da ciascuno dei siti a cui & arrivata almeno
una connessione una persona interrompe il contatto. Calcolare la probabilita
che dopo un’ora abbandonino la connessione:

A) solo una persona in tutto (ciod nel complesso dei 3 siti)

B) due persone in tutto

C) tre persone in tutto.

Dopo due ore tutti gli utenti rimasti abbandonano i siti. Trovare la dis-
tribuzione di probabilitd del numero di persone che lasciano la connessione
dopo 2 ore.

Esercizio 2
Sia X un variabile aleatoria con distribuzione esponenziale di parametro 1.
1) Calcolare la distribuzione della v.a.

!
T 1= AX

()]

3) (No per 5CFU) Studiare la convergenza della successione W, per
n - 00, distinguendo i casi

i) B =mn

i) Gn = 1/n

W Bn>0,mz1

con 1 metodi conosciuti.
2) Calcolare il
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